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Πτυχία που απονέμονται

  

  

Πανεπιστήμια υποδοχής
Μεταξύ των πανεπιστημίων του EMSEP, οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν το
πανεπιστήμιο υποδοχής που θέλουν να σπουδάσουν. Τα τρία πανεπιστήμια υποδοχής είναι:
το πανεπιστήμιο Jyväskylä, το πανεπιστήμιο Lund και το πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Οι 24
φοιτητές που θα επιλεγούν θα μοιραστούν ισομερώς σε αυτά τα τρία πανεπιστήμια. Όλοι οι
φοιτητές, το πρώτο, τρίτο και τέταρτο εξάμηνο διδάσκονται τα μαθήματα στο αρχικό
πανεπιστήμιο το οποίο επέλεξαν, ενώ το δεύτερο εξάμηνο όλοι οι φοιτητές φιλοξενούνται
στο πανεπιστήμιο Leipzig. Μ’ αυτόν τον τρόπο δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να
γνωριστούν μεταξύ τους και να γνωρίσουν ειδικούς από άλλα πανεπιστήμια του δικτύου.

  

  

1ο Εξάμηνο
Οι φοιτητές περνούν το πρώτο εξάμηνο στο πανεπιστήμιο υποδοχής (πανεπιστήμιο
Jyväskylä, πανεπιστήμιο Lund και πανεπιστήμιο Θεσσαλίας). Το πρόγραμμα θα ξεκινήσει με
ένα κοινό εισαγωγικό μάθημα και παρόμοιο περιεχόμενο καθ’ όλη τη διάρκεια των
μαθημάτων.
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2ο Εξάμηνο
Όλοι οι φοιτητές συγκεντρώνονται στο πανεπιστήμιο Leipzig για να συνεχίσουν τις
σπουδές τους όλοι μαζί. Αυτό εξασφαλίζει την κοινή εκπαίδευση και την κοινή γνώση των
φοιτητών του EΜSEP σε κάποια βασικά στοιχεία. Επίσης, αυτή η διαδικασία επιτρέπει του
φοιτητές να συνεργάζονται και να δουλεύουν σαν ομάδα. Επιπλέον, οι φοιτητές θα έχουν
την δυνατότητα να συναντηθούν και να διδαχθούν από τους κορυφαίους προσκεκλημένους
καθηγητές της Ευρώπης. Το εντατικό πρόγραμμα «European dimensions in Sport and
Exercise Psychology» θα πρέπει επίσης να οργανωθεί κατά την διάρκεια του θερινού
εξαμήνου του πρώτου χρόνου. Η διδασκαλία θα παρέχεται από τους καθηγητές των
πανεπιστημίων υποδοχής, από καθηγητές των οκτώ πανεπιστημίων μέλη του δικτύου  και
επισκέπτες ερευνητές από όλο τον κόσμο. Κατά την διάρκεια των σπουδών στο εξωτερικό
οι φοιτητές θα πρέπει να αποκτήσουν τουλάχιστον 30 Ευρωπαϊκές διδακτικές μονάδες
ECTS.

  

Κατά τη διάρκεια του 1ου και 2ου εξαμήνου, οι φοιτητές θα μάθουν βασικές θεματικές
περιοχές, θεωρίες και μεθόδους σχετικά με την αθλητική ψυχολογία και θα ξεκινήσει ο
προγραμματισμός για την μεταπτυχιακή τους διατριβή. Στην πρώτη και την δεύτερη
ενότητα, θα εξασφαλιστεί πως όλοι οι φοιτητές, ανεξάρτητα από το βασικό τους πτυχίο, θα
πάρουν την ίδια βασική γνώση.

  

3ο Εξάμηνο
Το τρίτο εξάμηνο περιλαμβάνει την δεύτερη περίοδο κινητικότητας, η οποία παρέχει
πρόσθετες δυνατότητες στους φοιτητές για την αύξηση της διαπολιτισμικής ικανότητας,
καθώς και να επωφεληθούν από τις ειδικές γνώσεις που παρέχονται στα πανεπιστήμια του
δικτύου. Φυσικά και η υπόθεση της μεταπτυχιακής διατριβής θα πρέπει να αναγνωρίζεται
πλήρως από το πανεπιστήμιο υποδοχής του EMSEP.

  

4ο Εξάμηνο
Στο τέταρτο εξάμηνο, οι φοιτητές επιστρέφουν στο πανεπιστήμιο υποδοχής του EMSEP
για να ολοκληρώσουν την μεταπτυχιακή τους διατριβή. Η συνεργασία μεταξύ φοιτητών και
καθηγητών των πανεπιστημίων του δικτύου συνεχίζεται καθ’ όλη τη διάρκεια του
προγράμματος με τη βοήθεια ενός εικονικού περιβάλλοντος μάθησης.

  

 Η δομή και η κινητικότητα του προγράμματος EMSEP περιγράφεται στο παρακάτω σχήμα.

  

Μαθήματα σπουδών
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Το πρόγραμμα EMSEP αποτελείται από έξι μαθήματα που αναπτύσσονται από κοινού.

  

  

Μάθημα 1 (5 ECTS): Εισαγωγή και Επικοινωνία

  

Το μάθημα αυτό περιλαμβάνει εισαγωγή στο πρόγραμμα EMSEP, δύο υποχρεωτικά
μαθήματα για τη γλώσσα (σε γλώσσες των εταιρικών χωρών), ακαδημαϊκά μαθήματα
επικοινωνίας για τα Αγγλικά/Έρευνα και μελέτες επικοινωνίας.

  

Αποτελέσματα μάθησης: Οι φοιτητές μαθαίνουν στοιχεία από τουλάχιστον δύο
Ευρωπαϊκών γλωσσών εκτός της Αγγλικής, αναπτύσσουν αποδεδειγμένες προφορικές και
γραπτές δεξιότητες παρουσίασης και επίσης αναπτύσσουν διαπολιτισμικές δεξιότητες
επικοινωνίας.

  

  

Μάθημα 2 (10 ECTS): Βασικές γνώσεις στην ψυχολογία του αθλητισμού και της
άσκησης

  

Η ύλη πάνω στις βασικές γνώσεις στην ψυχολογία του αθλητισμού και της άσκησης
αναπτύχθηκε από κοινού και είναι παρόμοια για όλα τα πανεπιστήμια. Θα διανεμηθούν μέσω
ενός εικονικού περιβάλλοντος μάθησης και θα υποστηρίζονται από ένα σεμινάριο στο
πανεπιστήμιο υποδοχής. Η ολοκλήρωση του μαθήματος είναι απαραίτητη πριν από την
συμμετοχή στο Εντατικό Πρόγραμμα Σπουδών. Το μάθημα περιλαμβάνει μελέτες τόσο στην
Ψυχολογία της Άσκησης, όσο και στην Ψυχολογία του Αθλητισμού. Η Ψυχολογία της
Άσκησης ασχολείται με τους ψυχολογικούς παράγοντες της φυσικής δραστηριότητας και
την προτεινόμενη σχέση ανάμεσα στη φυσική δραστηριότητα και την ψυχολογική-κοινωνική
ευεξία. Η Ψυχολογία του Αθλητισμού ασχολείται με την ατομική δυναμική (π.χ. απόκτηση
ψυχολογικών δεξιοτήτων, συναισθηματική και παρακινητική διαδικασία) καθώς και με
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περιβαλλοντικές διαδικασίες (π.χ. προπονητές, παιδιά στον αθλητισμό).

  

Αποτελέσματα μάθησης: Κατανόηση των εξειδικευμένων θεωριών, εννοιών και μεθόδων της
Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης και την εφαρμογή τους στον αθλητισμό, την
φυσική αγωγή και την άσκηση. Επιπλέον καθένα από τα παραπάνω θέματα έχει ένα
συγκεκριμένο αποτέλεσμα μάθησης. Για παράδειγμα, με την ολοκλήρωση του μαθήματος
για την παρακίνηση και τους στόχους για τη φυσική δραστηριότητα και την άσκηση, οι
φοιτητές θα πρέπει να είναι σε θέση να: κατανοούν τις σημερινές εξελιγμένες μεθόδους για
την μελέτη των ανθρώπινων κινήτρων, να περιγράφουν τα βασικά μοντέλα που
χρησιμοποιούνται για την εξήγηση της συμμετοχής ή μη συμμετοχής των ανθρώπων σε
φυσικές δραστηριότητες και την άσκηση και να σχεδιάζουν αποτελεσματικά και ευχάριστα
προγράμματα άσκησης για διάφορες ομάδες και οργανώσεις.

  

  

Μάθημα 3 (10 ECTS): Εντατικό Πρόγραμμα Σπουδών

  

Κοινό Εντατικό Πρόγραμμα «Ευρωπαϊκή διάσταση στην Ψυχολογία του Αθλητισμού και της
Άσκησης». Το Εντατικό Πρόγραμμα συγκεντρώνει όλους τους φοιτητές και καθηγητές των
πανεπιστημίων EMSEP, αλλά και καθηγητές και ερευνητές από χώρες εκτός Ευρώπης για
να μοιραστούν τις εμπειρίες τους, να συγκρίνουν τις πρακτικές τους σε θέματα της
αθλητικής ψυχολογίας με τις Ευρωπαϊκές χώρες και να συζητήσουν ερευνητικά θέματα
στην Ψυχολογία του Αθλητισμού και της Άσκησης. Τα θέματα που θα καλυφθούν
περιλαμβάνουν: αξιολόγηση, δια βίου άσκηση, αύξηση της απόδοσης, παρεμβάσεις, θέματα
υγείας και ευεξίας. Οι δύο βδομάδες του Εντατικού Προγράμματος είναι σημαντικές για την
παρουσίαση των περιεχομένων της Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης και
χαρακτηρίζεται από τις ειδικές ικανότητες των εταιρικών ιδρυμάτων. Για το λόγο αυτό, οι
διδάσκοντες χρησιμοποιούν ενεργητικές μεθόδους διδασκαλίας όπως επιδείξεις,
συζητήσεις, ασκήσεις, κ.α.

  

Αποτελέσματα μάθησης: Εξοικείωση με τα σημερινά Ευρωπαϊκά ερευνητικά ευρήματα πάνω
στην Ψυχολογία του Αθλητισμού και της Άσκησης.
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Μάθημα 4 (40 ECTS): Ερευνητικό Έργο

  

Το ερευνητικό έργο περιλαμβάνει μαθήματα μεθοδολογίας (10 ECTS) και την μεταπτυχιακή
διατριβή (30 ECTS). Δύο επιβλέπων καθηγητές ορίζονται για την μεταπτυχιακή διατριβή:
ένας από το αρχικό πανεπιστήμιο EMSEP και ένας από το πανεπιστήμιο υποδοχής, την
περίοδο της κινητικότητας. Μέθοδος μάθησης: συμβουλές από τους επιβλέπων καθηγητές,
προσωπική μελέτη, παρακολούθηση σεμιναρίων.

  

Αποτελέσματα μάθησης: Η ικανότητα των φοιτητών να σκέφτονται κριτικά για τις θεωρίες
και τις έννοιες της Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης και να οδηγηθούν σε
γνήσια/αρχικά δεδομένα ερευνητικών έργων, των οποίων το τελικό προϊόν να είναι η
διατριβή τους κοντά στα δημοσιευμένα πρότυπα.

  

  

Μάθημα 5 (40 ECTS): Μαθήματα του Μεταπτυχιακού 

  

Τα μαθήματα του μεταπτυχιακού περιλαμβάνουν κοινά μαθήματα σχετικά με τον κορμό της
Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης και επίσης οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν
εξειδικευμένα μαθήματα εντός περιοχής της Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης
τόσο στο αρχικό πανεπιστήμιο του EMSEP, όσο και στο πανεπιστήμιο υποδοχής την
περίοδο της κινητικότητας.

  

Αποτελέσματα μάθησης: Κατανόηση των εξειδικευμένων θεωριών, εννοιών και μεθόδων της
Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης.
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Μάθημα 6 (15 ECTS): Πρακτική

  

Στόχος της πρακτικής είναι να εξασφαλίσει στους φοιτητές εφαρμοσμένες εμπειρίες στην
Ψυχολογία του Αθλητισμού και της Άσκησης. Επίβλεψη παρέχεται καθ’ όλη τη διάρκεια της
πρακτικής άσκησης για την καλύτερη κατανόηση των φοιτητών της ατομικής και ομαδικής
δυναμικής.

  

Αποτελέσματα μάθησης: Δυνατότητα εφαρμογής των θεωρητικών γνώσεων στης
Ψυχολογίας του Αθλητισμού και της Άσκησης σε πρακτικό επίπεδο.

  

  

Μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

  

Πίνακας 1.

          Μαθήματα     Πιστωτικές Μονάδες  
      Εξάμηνο 1       
    1   Μεθοδολογία έρευνας και στατιστική   Υ   6   
    2   Βάσεις της ψυχολογίας του αθλητισμού και της άσκησης   Υ   10   
    3   Ψυχολογικές δεξιότητες στη φυσική δραστηριότητα και στον αθλητισμό   Υ   6
 
    4   Ψυχολογία στη σχολική φυσική αγωγή και στο νεανικό αθλητισμό   Υ   6
 
      Εξάμηνο 2
 
 
 
    5   Ψυχολογία στην προσαρμοσμένη φυσική αγωγή   Ε   8   
    6   Αρχές συμβουλευτικής και ειδικά θέματα στον αθλητισμό   Ε   8   
    7   Προώθηση υπηρεσιών άσκησης, υγείας και αναψυχής   Ε   8   
    8   Κινητική μάθηση, φυσική δραστηριότητα και υγεία   Ε   8   
      Εξάμηνο 3
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    9   Φυσική δραστηριότητα και αγωγή υγείας   Ε   4   
    10   Σχεδιασμός προγραμμάτων αγωγής υγείας   Ε   4   
    11   Άσκηση και λειτουργική ικανότητα στην τρίτη ηλικία   Ε   4   
    12   Άσκηση και ψυχική υγεία στην τρίτη ηλικία   Ε   4   
    13   Ανάλυση ποσοτικών δεδομένων   Ε/Υ   4   
    14   Ανάλυση ποιοτικών δεδομένων   Ε/Υ   4   
      

  

Πίνακας 2.

          Σεμινάρια     Πιστωτικές Μονάδες  
      Εξάμηνο 1       
    1   Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας   Υ   2   
      Εξάμηνο 2
 
 
 
    1   Ανάπτυξη ερευνητικής πρότασης   Υ   3   
    2   Τεχνικές συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης  Υ   3   
      Εξάμηνο 3
 
 
 
    1   Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών   Υ   3   
      

  

Πίνακας 3.

            Πιστωτικές μονάδες  
    Πρακτική άσκηση (Εξάμηνο 3)   Υ   15   
    Μεταπτυχιακή διατριβή (Εξάμηνο 4)   Υ   30   
      

  

Υ = Υποχρεωτικό 
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Ε= Επιλογής

  

Ε/Υ = επιλέγεται είτε ένα από τα δύο μαθήματα είτε και τα δύο.

  

    
    -    Η ελάχιστη διάρκεια κάθε εξαμήνου είναι 12 εβδομάδες. Κάθε διάλεξη ισοδυναμεί με
3 ώρες διδασκαλία. Οι μαθητές αξιολογούνται για κάθε μάθημα με βάση τις επιδόσεις τους
(εκθέσεις, παρουσιάσεις, εξετάσεις) σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές που
προβλέπονται για το κάθε μάθημα.     
    -    Η  φοίτηση για όλα τα μαθήματα είναι υποχρεωτική.    
    -    Τα μαθήματα γίνονται σε μια αίθουσα με λίγα άτομα και δίνεται έμφαση στην
αυτόνομη και συνεργατική μάθηση. Τα μαθήματα παραδίδονται στα Αγγλικά.     
    -    Εκτός από τους καθηγητές του Τμήματος, θα κληθούν να διδάξουν και ειδικοί
πανεπιστημίων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, κυρίως από καθηγητές του δικτύου του
Ευρωπαϊκού Μεταπτυχιακού Προγράμματος στην Ψυχολογία του Αθλητισμού και της
Άσκησης.     

  

  

Πτυχία που απονέμονται

  

Το διετές πρόγραμμα του EMSEP οδηγεί στην απόκτηση δύο αναγνωρισμένων
μεταπτυχιακών πτυχίων (120 ECTS) όπου εκδίδονται από το αρχικό πανεπιστήμιο και από
το πανεπιστήμιο υποδοχής.

  

Πανεπιστήμιο Τίτλος μεταπτυχιακού διπλώματος 

  

JyU     Master of Sport Sciences, major: Sport and Exercise Psychology
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LU       Degree of Master: Sport Sciences with a specialisation in Sport Psychology

  

UTH    European Master of Sport and Exercise Psychology

  

UL      Master of Science in Sport Science, major: Diagnostics and Prevention
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